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Presidenza del Presidente MERZAGORA

PRESIDENTE. La seduta è aperta (or,e 17).
Si dia lettura del processo verbale della se~1

dnta del 4 ,giugno.

MERLIN ANGELIN:A, Segretaria, dà lettu~
ra d,ellprocesso verbale.

PRESIDENTE. Non essendovi osservazIOni,
il processo verbale si 'intende approvato.

Congedi.

PRESIDENTE. Hanno chi,esto congedo i
senatori: Cerica per .giorni 2, Lussu per
giorni 5.

INon essendovi osservazio'ni, questi congedi

S'i ,intendono concessi.

Annunzio di trasmissione di disegno di legge.

P:RESIDENTE. Comunico che ij Presidente
della Camera del deputati ha tra<smesso :il &s~
guente disegno di legge:

«Conversione in lsgge, con modifica~ioni,
,del de:creto~legge 3 maggio 1957, n. 262, con~
cernente misure per assicurar,s l'utilizzo di all
minerali distillati aventi 'particolari caratteri~
stiche, allo scopo di ottenere maggiori dispo~
nibilità di olio combustibile, nonchè delle ec~
cedenze di gas di petrolio llquefatti » (2018).

Questo ,disegno di le,gge sarà stampato, di~
stribuito ed assegnato alla Commissione com~
petente.

Annunzio di presentazione di disegni di legge.

PRESIDENTE. Comunico che sono stati
presentati i seguenti disegni di legge di inI-
ziativa:

dei senatori Satan, Angelilli, Cingolani,
De Luca Carlo, De Luca Angelo, Menghi, Ca~
reUi e Russo Luig'i:

«Provvedimenti per la ricostruzione degli
oliveti danneggiati dal gelo» (2016);

dJei senatori Cermignani, Carmagnola,
Russ,o Salvatore" Tirabassi, Merlin Angelina,
Paolucci e M onni :

« Revisione dei ruol:i organici del persona:c
non insegnante deJ1~ Aceademie di beHe arti,
dei Conservatori di musica e dell' Accademia di
arte drammatica» (201'7);

del s'enatore Cza.sca:

« Contributo straordinario dello Stato alla
spe.sa per commemoraTe il primo centenario
dell'unità nazionale» (2019).

Questi disegni dI legge saranno sta1i'npati, dl~
scribuiti ed assegnati al1e Commissioni com~
petenti.

Annunzio di deferimento di disegni di legge

all'approvazione di Commissioni permanenti.

P,RESIDENT:E, ComunICO ,che, valendoml
della fa.coltà ,conferita/mi dal Rego,lamento, ho
deferito i seguenti disegni di leggea:ll'esame
ed all'alpprovazione:

della sa Commissione permanenl-e (Fi~
nanze e tesoro) :

~<Indennità di trasferimento e di prima si-
stemazione dei .professori non di ruolo vinci~
tori di un ,concorso a cattedTe» (2014), di ini-
ziativa del senatore Lamberti, previo parere
della 6R Commissione;
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dJella 6a Comm'isb'ione permanente (Istru~
zione pubtblica e belle ar>ti):

« Revisione dei ruoli oI'iganid del personale
non insegmante delle Accademie di belle arti,
dei Canservatari di musica e dell' Aocademia
di art,e drammatica» (2017), di iniziativa ,del
senatari Oermignani ed a1tri, previa parere
deUa 5a Cammissiane;

della ?SaCorrnmissÙme p,ermanente (Agri~
caltura e alimentazione):

«Pravvedimenti per la ricostruziane deglI
alivelti danneggiati dal gela» (2016), di ini~
ziativa dei s'enatari Salari ed altri, 'previo.
parere della 5" Commissione.

Annunzio di deferimento di disezni di legge
all'esame di Commissioni permanenti.

PRESIDENTE. Camunico ,che, v,a,lendarffil
della bcoltà conferitami dal RegolamentO', ho
deferita i seguenti di,segni di l,e.gg,e all'esa;me:

della sa Commissione permanente (Finan~
ze e tesara) :

« Convetrsione in legge, can mad.ilfìcazioni, del
decret~legge 3 ma1ggia 1957, n. 262, cancer~
nente misure per assicurare l'utilizza di ali mi~
nerali distillati laventi particalari caratteristi~
che, allo scapa di ottenere maggiari disp,anihi~
lità di alio cambustibile, na\fi<chèdelle eccedenze
di gas di petralia liquefatti» (2018), previa pa~
re re deUa 9" Cammissiane;

della 6" Commi881:,one permanente (Istf'U~
ziane pubblica e belle all'ti) :

«Conversiane in legge del decreta~legge 28
maggiO' 1957, ,n. 360, recante narme sugli .scru~
tini e gli esami nelle seuole secandarie e arti~
stiche 'per l'ianna scolastica 1956~57» (2015).

Annunzio di dimissioni deL Governo.

PRESùDENT,E. Camunica di aver ricevuta
ieri dal [Presidente del Cansiglia dei minis>tri
la seguente 'lettera:

« Mi anaro infarmare la S. V. .onorevale che
oggi ha 'presentata al Presidente della Riepub.

~

blica, anche a nome dei miei cal,leghi Ministri
.segretari di Stata, le dimissiani del GabinettO'.

Il Presidente della RepuhbUca si è ri,servato
di decidere.

n MinisterO' rimane in carica per il disbrigO'
degli affari ,correnti.

f.to ZOLI ».

Sull' ordine dei lavori.

BREISIrDENTE. Avverta ,che, in relazio:nf'
all'esigenza di es,aminare immediatamente alla
rilpflesa il disegna di l~gge recante l'autarlizza~
ziane ail'esercizia pravvisario, le canversioni
dei tre decreti legge p~ndenti pressa il Sena~
tO'e la ratifica di taluni trattati internaz:ianali
particolarmente urgenti, restanO' canvacate per
domani mattina all'or:a :già indicata, in sede re-
ferente e cansultiva, 1e Commissiani: Giusti~
zia, Affan esteri, Finanze, Istfluzione e In~
dustria.

Annunzio di interrogazioni.

PRESIUENTE. Si dia lettura del:le interra~
gaziO'ni pervenute ana Presidenza.

MERiLIN ANGELINA Segretarza:

Al MinistrO' della difesa, per sapere se 'pa-
tendasi ormai pe.r il lunga tempO' trascorso in-
quadrare gli ,anni convulsi e tra;gici della guer~
ra fascista, dell'armistizio; della lotta contro i
tedeschi e deHa liberazione in 'lIna prospettiva
storÌea sufficientemente obiettiva, e pertanto
cansidetrare S'uperati i fieri contrasti della pas~
siane palitica e delle responsabilità pe.rsonali
che tanta grav,emente cancorsera allora ad an~
nebbiare i :giudizi resi nei ,canfranti dei fatti
e degli uamini inficianda le canseguenti deci~
sioni e le dispoote misure, considerandO' inol-
tre come, 'can numerosi provvedimenti dettati
dalla saggezza politica e dal senso di salidarie~
tà umana e nel pe!1seguimento del necessaria
:d.tatrna ad una se.rena .collabaraziane di tutti i
cittadini sotto il segna della restaurata civile
cOll1cordi~nazianale, si sia di pO'i largamente
.adaperata la ,clemenza verso calaro che erano
incorsi in errari e ,financa in delitti, ma saprat~
tutto si sia mirata a riparare in ogni campa
le ingiustizie ,che 'ev,entualmente fassetro state
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commesse, non si ritenga doveroso di ,proce~
dere al riesame della 'Posizione del ge'lleralè Gia~
como Carboni qual,e de1finita col provvedimento
25 maggio 1951 il qlUale ~ a wnclusione di
una stranissima e attorta procedura, artificio~
samente protratta per otto anni" e contrasse~
gnata successivamente dalla sospen.sione del~
l'impiego in via precauzio>nale, dal collocamen~
to in ,cong,edo assQoluto,dalla denuncia al Tll'i~
bunale militare per omissione di <provvedimenti
per la difesa di Roma, abbandono del Comando.
e resa, dan'assoluzione .con fQormula piena e
dalla rimessione ad una casiddetta Commissio~
ne di discriminazione incaricata di accertare
le responsabilità militari. e politiche attinenti
alla man.cata difesa di Roma ~ ne 'st3.lbilì il
collocamento nella riserva ai sensi degli a.rti~
coli 36 e 38 della leg:ge del 1940, ,con d,ecorrenza
retro>da,tata al l" febbraio 1945, e ciò sia aCQon~
forto legittimo di un soldato che nan ha in aI~
CU'llmodo, secondo la Magistratura che lo. ha
giudicato. mancato al dovere e all'onore in cir~
costanze di eccezionale difficoltà, <came a ri~
paraziQone dei gravissimi danni morali e ma~
teriali che ano stesso sono <conseguiti anche
per H trattamento avari'ssimo che la legge di~
spone in rap'porto alla posizione nella quale il
generale Gi.acomo Carboni è stato <postoda an~
ni e da anni vive (1152).

TERRACINI.

Inte-rrogazioni
con richiesta di risposta scritta

Al Ministlfo dell'indlUstria e del commercio
e al Presidente del Comitato dei ministri per
la Cassa del Mezzogiorno., ;per conoscere, se ri~
spondano a verità le violente critiche fatte,
qualche tempo fa, dalla stamp,a locale e più
precisamente dal 'Gazzettino dello Janio edito
a Siderno in <p,rovincia di Reg:gio Calabria, in~
torno a 3 impianti industriali ~ di ,cui uno
trovasi ,a Bovalino e due a Messina ~ ideatI,
finanziati, castruiti e ,completati in forza di
pll'ovvidenze legislative ma non per funzionare
regolarmente nell'interesse, altrechè dei singo~
li, delle collettività residenti nelle zone, in ,cui
essi sono sorti, e per co>nos,cere altresÌ quali
p,rovvedimenti si intendano adottare al fine di
evitare il ripetersi di fenomeni del genere, e
anche di assestare, nei limiti della -convenienza

tali impianti, -che potranno forse giovall.'e, se
risanati, e saggiamente amministrati, all'attua~
zione del grande !piana di industrializzazione
del Mezzogiorno d'Italia, che per essere fecon~
do di hene dovrà essere concreto., s,e,rio e lu'll~
girniral1te (Già oraie n. 1111) (2989).

BARBARO, CALAUTI.

Al Presidente del Comitato dei ministri rper
la Cassa del Mezzogioll'no ed ai Ministri dei
lavori pubblici e dell'a'gricoltura e delle fare~
ste, ,;per ,sapere anzitutto.. per quali ragioni sia
stata escllUsa la sistemazione montana e valli~
va dell'inte.ro hacino del N ovito in provincia
di Reggio Calabria e inoltre se non ritengano
di dover riesaminare e ammettere tale sistema~
zione integrale in questo pll'ima piano insieme
con Ie se.guenti over€':

1) il consolidamento degli abitati di Gera~
ce, Canolo, Agnana, Siderno, Superiore e Salvi
di Siderno;

2) il rlSanamento delle frane: Principe,
Carusetta, Longa" Salvi e Pedallopola, San Se~
bastiano nel comune di Siderna;

3) la sistemazione del vallone Pachina e
dei ,corsi minQori nel comune di Canolo e di
A:gnana;

e ciò in considerazione dell'importanza della
zona e,anche del grave stato di disagio econo~
mica, in cui si dibattono quelle forti, lapoll'iose,
nobili pQopolazioni (G-ià orale n. 1112) (2990).

BARBARO, CALAUTI.

Al Ministro del tesoro, per conoscere lo stato
della pratica di ag,gravamento riguardante l'in~
valido Di Feo Abele fu Orazio da Giffo,rci Valle
Piana (posiz. 3384525 iscrizione 544.48.23).
(2991).

PETTI.

Al Miniistro deI tesoro, per sapere a ,che
punto si tro,va la pratica di pensione a favore
di Di Genova !Silvio fu Ernesto da Olevano
S. Tusciano, investito da automezzo alleato,
già sottopO'sta a visita da ,parte della >CQom.
missione medica di Na'po:li ,che lo ,provoneva
'per l'8a ,categoria (2992),

PETTI.
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Al Ministro del tesoro, per 'sa'pere se crede
di dover dLsporre che si provveda con la più
comprensiva urgenza ad inviare nell'Ufficio Pro~
vinci aIe del tesoro di Salerno il ruolo di varia~
zione concessivo di ll'!wva proroga dell'assegno
di incollocabilità concesso all'inVlaIido Passaro
Vincenzo di Felice con decorrenz1a dal 16 di~
cembre 1956 (Pos. n. 132882) (2993).

PETTI.

Al Ministro del tesoro, per cono'Scere ;per
qua,le mo,tivo a Ferlri Giovanni fu Francesco ~

certificato di iscrizi,one n. 5485474 ~ pensione
indiretta, il decreto concessivo parte dal mese
di alprile 1956, mentre ~a domanda risale aU'8
aprile 1954. L'interessato ritiene di aver dirit~
to alla ,corlresponsione de'gli arretrati per il pe~
riodo 8 aprHe 1954, 31 marzo 1956 (2994).

CAPPELLINI.

Al Ministro del tesoro, per sapere se e
quando sarà definita la pratka di pensione
di guerra di .Mosconi Frances1co, posizione nu~
mero 1287369, che ha 'presentato la domanda
da ,più di 'sette anni (2995).

LOCATELLI.

Al Ministro dffi tesoro, per conoscere come
e quando è stata de.finita la :pratka' di pensio-
ne di ,guerra di Morichetti Giuseppe, di Gia~
cinto, cla&se 1923, residente a Massa Martana,
che ha inviato la domanda fin dal 7 ottobre
1948 (2996).

LOCATELLI.

Al Ministro del k>~oro. per sa'pere se è stata
defi,nita e ,come la prati,ca di pensi,one di guer~
ra di Lotteria Luigia, vedo Monferini, per il
figlio Bruno, caduto, ,già Guardia di ,finanza.
Il 20 marzo 1950, con racc. n. 1202/L (in se~
conda istanz,a) è stata inviata la domanda al
Ministero (2997).

LOCATELLI.

Al Ministro del tesoro, per sapere se è stato
conceiSSO l'assegno di previdenza a Montar-

fano Maria, fu 'Giusap'pe, ,certificato di ilscri-
zione n. 5446184 (2998).

LOCATELLI.

Al Ministro del tesOoro, per conoscere se e
'quando g,arà defini,ta la pratica di 'PensiOone
di guerra di Trabuoco Corrado, ,posizione nu-
mero 1377525 (2999).

LOCATELLI.

A,l Ministro del tesoro, per sapere se ha
avuto inizio il 'pa'gamento della p,ensione a
Sanna Sofia, mOogliedi Vinci Bonaventura;
pensione assegnata con de.creto ministeriale
n. 2068390 del 29 marzo 1946 (3000).

LoCATELLI.

Al Ministro del tesoro, per conoscere se e
quando è stata definita la 'pratica di .pensio~
ne di ,guerra di Venuti Pietro, :posizione nu-
mero 1350851 (3001).

LOCATELLI.

Al Ministro delle ,finanze, per sapere se non
ritiene neces.sario, 'per il decoro ,deH'Arma e
per un migliore esp~'et3!mento delle funzioni
che le sOonoaffid,ate, trasferire loaBrigata delle
Guardie di finanza, che deve operare nel cir~
colo di Portomaggiore (pro,vincia di ,Ferr,ara)
dall'attuale indecorosa ed inadeguata sede
della frazione di RÌipape.rsko, nella cittadIna
di POI1tomaggiore. Ciò anche per comodità aei
,cittadini ,contribuenti ohe ,devono per il di,sbri.
go delle. 'pratiche, dalle più lontane zone sp.l'Ov~
viste di comunicazioni, portarsi in quella lo~
calità eccentrica, e sono cOistretti ad affrontare
insieme ,con H disagio, non indifferenti spese
(3002).

BARDELLINI.

PRESIDENTE. Il Senato sarà convocato a
domicilio.

La seduta è tolta (ore 17,10).

Dott AI"BERTO ALBERTI

plrettore de!l'UfficlO del Resocontl


